

Año XVII

MADRID

Viernes 18 de Septiembre de 1896

Núm. 5.989

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 5 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 9 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 12. Número sualito, 8 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. — También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios esp. Foles y extranjeros a precios convencionales. — Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de la Libertad, 29, principal.

La Reina y los prelados

Es muy interesante este documento, por que confirma de un modo expresivo la sincera unión entre la Iglesia y la dinastía. No puede ocultarse, aun á los más testarudos del bando carlista, que la actitud resuelta del alto clero viene ejerciendo una gran influencia en la opinión, y de ahí su mal humor para los prelados, siempre que los prelados dirigen algún Mensaje de adhesión á la Reina, como ha ocurrido ahora al terminarse las sesiones del Congreso Eucarístico de Lugo.

Anoche el *Correo Español* salta ya en cólera y exclama:

«No y mil veces no! El clero (y no el alto ni el bajo, pues esa distinción es exclusiva de liberación), el clero no es servidor ni esclavo de las instituciones, estas ó aquellas; es servidor de J. J. suarista y ministro de su Iglesia santa.»

La misión de la Iglesia no es sostener troncos ó derribarlos, adjudicar legitimidades ó fallar pleitos terrenales. Por que no es así trató Pío VII con Napoleón I y trataron Pío VIII y Gregorio XVI con los Borbones legítimos y con los Orleans usurpadores, trató Pío IX con el segundo Imperio, trató León XIII con la tercera República.

Y si en España se sietze el Trono tradicional de Carlos VII, á él se acercarian los Prelados y con él trataría el Pontífice Soberano.»

Es evidente que la Iglesia es compatible con todas las formas de gobierno; pero no es tan exacto, como pretende el órgano carlista, que en el mero hecho de existir, la Iglesia reconozca todos los gobiernos. El mismo reinado de Isabel II, en sus comienzos, puede dar fé de esto.

Lo indudable, de todos modos, es que Su Santidad León XIII dispensa una protección sincera y un cariño extrañable á la Reina Regente y á su augusta hija, y si quiera por respeto al Soberano Pontífice, los carlistas debieran haber un lenguaje más comedido y respetuoso.

No dominan sus pasiones; al contrario, las dejan correr libremente; además, para seguir fascinando á los creyentes de buena fé, apelan á distinguidos saberes; y esto es una cosa que son más pecadores que los liberales más extraviados.

Y ahora, después de estas aclaraciones, nos parece que estará más en razón al reproducir el importante documento de que venimos hablando.

Dice así:

Muy reverendo en Cristo o padre Cardenal Casañas y muy reverendo Arzobispo y reverendo Obispos del Congreso Eucarístico de Lugo:

Grata ha sido á mi corazón la lectura de vuestro Mensaje, pues viene á poner de manifiesto una vez más la íntima unión que existe entre el Episcopado español y el Toral de mi augusta hija.

No puedo menos, como cónyuge, como madre y como Reina, de haceros presente la satisfacción sentida al experimentar con vuestras manifestaciones en mi espíritu aquella serenidad y fortaleza, tan necesarias para el cumplimiento de mis deberes en la situación presente.

Las oraciones que, en nombre de la Iglesia española, habéis depositado en el Sagrado Tabernáculo de Lugo, han de ser bien acogidas por el Altísimo, que concederá, seguramente, su protección y amparo á nuestros ejércitos de tierra y mar, para que obtengan, con su ayuda y el brioso esfuerzo de sus armas, paz duradera, y que asegure en todos los ámbitos de la Monarquía la integridad nacional.

Podéis tener la seguridad de que pongo de mi parte los deseos de madre y las previsiones de Reina para formar el corazón de mi augusta hija, á fin de que en su día, contando con la gloriosa historia de esta Monarquía, rija con sereno los destinos de esta católica nación.

Mi corazón ferviente se une á vosotros y á los fieles que os acompañan en la peregrinación piadosa á Compostela para pedir al glorioso Apóstol Santiago su poderosa intercesión.

Todo esto enciendo en mi corazón la esperanza de que en una naquin protegida siempre por la misericordia divina, una prevalecerá la impiedad, y de que con los auxilios de nuestra religión sacrosanta, venceremos, como otras veces, á todos nuestros enemigos.

La bendición de Nuestro Santo Padre León XIII, cabeza visible de la Iglesia universal, ha caído ya como den del cielo sobre nuestros soldados, y vuestra sagrada bendición, en nombre de la Iglesia española, contribuirá también á fortalecer la fé en nuestro Ejército, haciéndole confiar plenamente en el triunfo de la santa causa que sustenta.

Uno á vuestras oraciones las mías; rindo, como vosotros, mi homenaje al más augusto de los misterios de nuestra religión sacrosanta, Jesús Sacramentado, y que Él sea el vencedor de nuestros enemigos, el protector constante de nuestra fé católica.

Y sea, muy reverendo en Cristo padre Cardenal Casañas, Nuestro Señor en vuestra continua protección y guarda.

San Sebastián á 10 de Septiembre de 1896.—MARÍA CRISTINA.

CARTA DE BÉLGICA

Telegrafía eléctrica.—Jubileo.—Datos curiosos.—Estadística.—Termino de un proceso.

Hizo ayer cincuenta años, día por día, que se inauguró en Bélgica la instalación de la telegrafía eléctrica. La celebración de este jubileo, debida á la iniciativa del personal del cuerpo del ramo, consistió en una sesión solemne en el palacio de las Academias, en un banquete por suscripción y en una Exposición retrospectiva de los aparatos sucesivamente empleados desde el origen hasta nuestros días.

Esta Exposición, organizada en el bellissimo y cómodo edificio de Carreos y Telégrafos, se abrió al público el mismo día; pero el comité que presidió á su instalación, tuvo la graciosa amabilidad de invitar de antemano á su visita á los representantes de la prensa.

La sala de la Exposición, convenientemente decorada por trofeos, banderolas, planos y diagramas, comprende unos cincuenta aparatos de todo género, aparatos que no harían más que intrigar á los visitantes profanos (sin la exquisita amabilidad de los empleados del cuerpo, que los hacen funcionar en presencia del público, y que dan sobre ellos los menores detalles).

El uso de la telegrafía se pierda, como el de otras tantas invenciones, en el origen de los tiempos: la torre de Babel, las pirámides de Egipto y las torres romanas debían ser su principal motivo. El descubrimiento y perfección de los instrumentos de óptica vino más tarde en su auxilio, dándole grande impulso; de tal manera, que gracias al sistema de señales inventado por Claudio Chappe, considerado como el verdadero inventor de la telegrafía aérea, el gobierno de la primera República francesa contaba con un servicio tan completo, que en muchas ocasiones le prestó ventajas considerables en sus luchas contra la Europa coaligada.

Todas las grandes invenciones son sucesivas y lentas, y naturalmente, la telegrafía eléctrica no podía sustraerse á esta regla. La idea de este medio de transmisión la debió nacer desde el día en que se observaron los primeros fenómenos eléctricos en el átomo, pudiendo asegurarse que no faltaron desde entonces hombres de genio, considerados sin duda por sus contemporáneos como visionarios ó locos, que han abierto la vía á la invención. Naturalmente, antes de llegar á su realización, habrá habido miles de genios desecorados, é infinitas de reputaciones usurpadas, pues sabido es que nunca falta un Vesputio á un Colón. En el fondo los descubrimientos no son más que modificaciones, transformaciones y perturbaciones, y por eso sin duda formularon los antiguos aquella famosa sentencia de *Nihil novum sub sole*, que no es, sin embargo, bueno exagerar.

Desde principios del siglo XII, época en que el estudio de la electricidad y del magnetismo había alcanzado ya cierto vuelo, puede decirse que la telegrafía eléctrica existió, no ya en la mente de los iuseos, sino en la de reputados profesores de física, quienes la describieron en sus menores detalles en las aulas, pero sin descender jamás al terreno experimental tan desahogado en aquella época.

Sucedió con la telegrafía eléctrica exactamente lo mismo que con la aerostación, es decir, que hasta que los hermanos Montgolfier no la pusieron en práctica, no dejó de ser una simple teoría cuya posibilidad no dejaba, sin embargo, la menor duda en la mente del más insignificante físico. Fue tan solo á fines del siglo pasado (hacia 1787), que los físicos se dignaron bajar al terreno de la práctica, y que ayudados por hábiles mecánicos, produjeron por vez primera aparatos basados sobre la atracción y repulsión de los cuerpos eléctricos. Fue también por aquel entonces que el célebre ingeniero suarista, D. Agustín de Bst court, probó á poner en comunicación los palacios de Madrid y de Aranjuez, y que D. Francisco Salva estableció en España una verdadera línea telegráfica que no tuvo éxito.

Esta falta de resultado satisfactorio en los esfuerzos que desplegaron los físicos del siglo pasado se explica perfectamente por la dificultad que á su alcance se les presentó de construir aparatos que fueran capaces de vencer la resistencia del medio. Pero, una vez en posesión de estos descubrimientos, la invención y construcción de aparatos prácticos debía seguir y siguió en rápido progreso, pues casi inmediatamente imaginó Ampère su aún complicado aparato, que fue simplificado, modificado y perfeccionado por los físicos y mecánicos de todos los países, hasta llegar al de Morse, que vino á ser como un término definitivo á toda esa serie de maravillosos descubrimientos. Mas como no hay progreso que á la larga no se vea eclipsado por otro, hé aquí que el aparato Morse comienza á verse á su vez reemplazado por los aparatos Hughes, Baudet y tantos otros, más perfectos y de doble ó triple utilidad.

El sistema teleográfico adoptado por la Bélgica en 1846 fué el de Wheatstone y Cook, quienes obtuvieron del gobierno la concesión de la primera línea establecida entre Bruselas y Amberes, pasando por Malines. Poco tiempo después fué introducido el aparato inventado por el obrero belga Lippens, aparato que constituyó un real progreso.

Deseñadamente todos esos aparatos tendieron al efecto que les era común con el de Siemens usado en Alemania, y el de Breguet usado en Francia, de que los despachos por ellos transmitidos no dejaban trazas de su paso; así fué que tan pronto como Morse hubo inventado su aparato escritor, el gobierno belga se apresuró á

adoptarlo, reservándose al mismo tiempo el monopolio bajo la suprema dirección del ministro de Ferro-carriles, Carreos y Telégrafos. Aun hoy se halla en uso el aparato Morse; pero ayudado del aparato auditivo Sonder que, como es sabido, le hace mucho más expeditivo. Sin embargo, la administración tiene también en uso el aparato Hughes, que imprime los despachos en caracteres ordinarios.

Es interesante, y por demás curioso seguir paso á paso los progresos realizados bajo todos puntos de vista en lo que concierne á la telegrafía eléctrica. Así los lectores de El *Correo* ojearán sin duda con gusto los siguientes cuadros:

TARIFA POR TELEGRAMA SIMPLE			
En 1894	En 1895		
En 1894	En 1895		
Al origen	En 1895		
De Bruselas á Amberes.....	2 50	0 50	0 50
De Ostende á Lieja.....	7 50	0 50	0 50
De Bruselas á Amberes.....	7 50	0 50	0 50
De Bruselas á París.....	10 50	0 50	0 50
De Bruselas á Londres.....	17 50	0 50	0 50
De Bruselas á Berlín.....	26 50	0 50	0 50
De Bruselas á Viena.....	37 50	0 50	0 50
De Bruselas á Madrid.....	50 50	0 50	0 50

Importancia de las líneas telegráficas europeas en 1896.	
PROPORCIÓN	de líneas por kilómetro cuadrado.
Belgica.....	55
Austria.....	33
Francia.....	22
Italia.....	11
Holanda.....	10
Alemania.....	8
Reino Unido.....	7
Países Bajos.....	6
Suecia.....	5
Dinamarca.....	4
Portugal.....	3
España.....	2
Reino de Rumania.....	1

El año pasado contaba Bélgica con una red de 8.336 kilómetros y de un desarrollo total de alambres de más de 80.000 kilómetros. El número de aparatos en servicio era de 1.806 y el de oficinas telegráficas se elevaba á 1.621.

Los despachos del Interior, internacionales y de tránsito, pasan de cinco millones, sin contar los de servicio que alcanzan por sí solos el número de tres millones.

En cuanto al personal, con inclusión del de telefonos, se eleva en números redondos á unas 9.000 personas de ambos sexos.

El drama que conocen los lectores de El *Correo*, y que tuvo por autor un soldado de cuerpo de granaderos de Bruselas, que de regreso al cuartel, en completo estado de embriaguez, en la noche del 19 al 20 de Junio último, comenzó á tiros con sus compañeros, sirviéndose de una carabina Winchester, y que por milagro solo causó una víctima, ha tenido un desenlace muy mismo. En efecto, el soldado en cuestión acaba de ser condenado á la degradación y á la pena de muerte por el Consejo de guerra reunido para juzgar su causa.

Entre el público no deja de causar cierta sorpresa tan sorprendente verídico, dado el estado inconsciente en que se encontraba el individuo cuando cometió el acto; dada su conducta, hasta entonces intachable, y dada también ciertos estigmas hereditarios que los médicos descubrieron en su persona y en muchas otras de su familia. Fallidamente, el jefe del Estado tiene por

norma conmutar todas las penas capitales, y no hará seguramente excepción en el presente caso, por más que se trate de un miembro del ejército.—E.C.A.

Insurrección filipina.

Nuevos descubrimientos.—Más deportados.

Manila 17.—Gobernador general á ministro Ultramar:

Hácese nuevos descubrimientos que van poniendo de manifiesto todos los detalles de la conspiración, y determinando importantes prisiones.

Siguen los diversos procedimientos con toda la rapidez posible, dada la complejidad y vastas ramificaciones.

Dispongo el envío á Balabac, Paragua y Jeló de otros 150 deportados.

En las provincias tranquilidad, excepto en Cavite, donde sigue localizada insurrección.—Blanco.

Lo que dice el «Standard.»

Londres 17.—El «Standard» publica hoy un largo artículo, dedicado á la insurrección de Filipinas.

Es un tejido de inexactitudes, aderezado con mala intención.

Dice que las islas Filipinas pertenecieron á China, y enumera las insurrecciones y los ataques de los chinos.

Recuerda que un capitán general se propuso últimamente conquistar el Celeste Imperio, como queriendo suavizar las antiguas diferencias contra España.

Se fija de la enseñanza que se da en la Universidad de Manila.

Habla del régimen opresor como causa de los disturbios presentes.

Pondera la capacidad de los mestizos, y considera á los indígenas faltos de educación.

Niega que España tenga la posesión efectiva de las islas filipinas.

Insinúa que el conato todo es inglés. Asegura, en fin, que la civilización cristiana es mala.

El artículo es un atajo de disparates, y está escrito para sembrar zizaña.

Su lectura ha producido gran indignación entre los españoles.—Reuter.

Carta del general Blanco.

El ministro de la Guerra recibió ayer, por vía extranjera una extensa carta del capitán general de Filipinas.

Esta carta, fechada el día anterior, le cerró el general Blanco el 17 de Agosto último, en cuya vista se encontraba indisputado, y anunciaba que iba á guardar cama á consecuencia de la fiebre.

En la carta se ocupa algo de los trabajos de los elementos separatistas, pero no ha cuenta todavía del descubrimiento de armas y dinamita ni de haber cometido chispazo alguno de insurrección.

Noticias particulares.

Ayer se recibieron cartas de Filipinas que alcanzan al 18 de Agosto.

A la salida del vapor susurrábase en Manila que iban muy adelantada á los trabajos preparatorios de un movimiento revolucionario y que las autoridades de Batangas habían dispuesto la salida de un juez para Taxi con objeto de instruir las primeras diligencias de un proceso contra varios individuos sospechosos de filibusterismo.

También en Tarlac, capital de provincia, se habían hecho algunas prisiones y recogido dinamita.

Se afirma también en las aludidas cartas que existía agitación en varias provincias de la isla de Luzon; que una comisión de separatistas había salido del Archipiélago para ver si encontraba apoyo en los japoneses, y que el médico Rizal, que se hallaba en Dapitan, había sido conducido á bordo del crucero *Castilla*.

Consejos de Martínez Campos.

Comentándose ayer en los círculos políticos las noticias de Filipinas, se decía que el general Bascaran había recibido una carta de un ilustre general en que éste le aconsejaba en términos muy sinceros y patrióticos, que sin reparar en sacrificios enviase al Archipiélago cuantos refuerzos en hombres y pertrechos juzgase necesarios, prescindiendo de las indicaciones que el general Blanco, por motivos de pudor militar, pudiera hacer en contrario.

La *Epoca*, que anda de un modo muy transparente al ilustre autor de la carta, supone que hay en ésta la siguiente frase: «Aun contra la voluntad del marqués de Peñaplata, hay que enviar esas fuerzas.»

MOTIN EN TORREVIEJA

Visita de dos altos funcionarios.

Ayer se alteró el orden público en Torrevieja.

La empresa de las riquísimas salinas que existen en aquel punto, ha decidido que los obreros trabajen á destajo, en vez de hacerlo á jornal, como hasta aquí venía sucediendo.

Los operarios se aborotaron y la empresa despidió á dos de ellos que habían de jefes del motín. Los demás han protestado, amenazando con declararse en huelga.

Los ánimos están bastante excitados y parece ser que para hoy pensaban los obreros organizar la huelga, adoptando una actitud intransigente frente á los acuerdos de la empresa.

A Torrevieja han acudido algunas fuerzas de la Guardia civil con objeto de mantener el orden.

Como recordarán nuestros lectores, hace días que está girando visitas á aquellas sa-

linas el director general de Propiedades, señor Infante, y es de suponer que no se haya alterado el sistema de explotación sin su consentimiento. Algo muy importante debe ocurrir, pues también ha salido antesayer para Torrevieja el interventor general señor Minguez, creyéndose que la visita de ambos altos funcionarios no está solo relacionada con la modificación del sistema de explotación, sino que obedece principalmente á la conveniencia de hacer sobre el terreno ciertos estudios necesarios para resolver una proposición de arrendamiento de las salinas, que hace meses se tramita en el ministerio de Hacienda.

Sea lo que fuere, creemos que hará muy bien el gobierno en mantener el cambio de sistema de explotación, si resulta más provechoso y económico, pues en la mejora de los servicios deben fundarse los progresos de los recursos del Estado.

LA PARTIDA DE LÉRIDA

Gran desertores.

Aunque equivocada, tenía algún fundamento la noticia referente á la aparición de una partida de hombres armados en la provincia de Lérida.

Un periódico de la capital de aquella provincia escribe lo siguiente respecto al particular:

«Por lo que sabemos y creíamos prudente callar, y por lo que después hemos procurado averiguar, tratase de un grupo algo numeroso de meros desertores y prófugas de la montaña, que ha perseguido á la Guardia civil al intentar atravesar la frontera.»

EL ACOAZADO Y EL CRUCERO.

Se halla ya en poder del ministro de Marina el dictamen de la comisión que ha examinado las proposiciones de las casas de Inglaterra que se han ofrecido á construir dos nuevos barcos de guerra.

Dicha comisión utilizó ayer sus conclusiones y ha estimado mejor la proposición de la casa Armstrong, tanto por ser menor el plazo para construir, como por su potencia defensiva.

La citada casa ofrece construir el acorazado de 11.000 toneladas en catorce meses, y en doce el crucero de 6.500 toneladas, teniendo un andar de 21 millas, y artillería hasta de 24 centímetros.

Parece que el precio del acorazado, como ya indicamos, es de 900.000 libras esterlinas, y el del crucero de 600.000.

El ministro de Marina remitirá inmediatamente este dictamen al centro técnico para que informe con urgencia.

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

TELEGRAMA OFICIAL.

Ataque á Mayari.—Combates en Manicaragua.—Ingenios inconvertidos.—Muerte de un cabecilla.—Presentados.

Habana 17 (recibido á las 10.45 noche).—Mayari fué atacado día 5 siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas. La guarnición tuvo seis muertos y seis heridos.

Comandante militar de Cobre batido por el enemigo.

En varios combates en Manicaragua se hizo cuatro muertos y siete heridos al enemigo.

Columna de Galicia, en zona Sagua, combates á los rebeldes seis muertos.

Escuadrones de Camajuaní batieron partida en ingenio Luisa (Villas), haciéndoles tres muertos; nosotros un herido.

Enemigo incendió ingenios San Lorenzo y Lima en Matanzas.

Batallón Bailén batió grupo rebelde en Camariaca, matando al cabecilla La O.

Columna Valencia batió partida en San Rafael, é hizo un muerto y un prisionero.

Batallón Antequera, en ingenio Arzobispo, causó cinco muertos á los rebeldes y dispersó partida.

Tres presentados.—Weyer.

Detención de Roloff.

Nueva York 17.—(Via cable Londres Bilbao).

El atulido general Roloff, ministro de la Guerra de los rebeldes cubanos, ha sido detenido en esta población, acusado de haber tomado parte en las expediciones filibusteras enviadas á Cuba.—Fabra.

Otros telegramas señalan que Roloff fué puesto ayer en libertad mediante una fianza de 2.500 dólares, y quedando sujeto á la vigilancia de las autoridades hasta que se celebre la vista al proceso formado con motivo de aquella expedición.

El conflicto de los billetes.

Telegrafían al *Beraldo* que el gobernador civil de la Habana, Sr. Porrúa, ha girado una visita á la Lonja de los Viveres, suspendiendo las operaciones que en ella se hacían con el billete de guerra.

El gobernador de Matanzas, por su parte, ha arrestado y multado al casillero del mercado por haberse negado éste á admitir el billete de guerra por todo su valor, como ordena el Banco.

El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular á los jueces recomendando el mayor celo en la observancia de las disposiciones del bando del general Weyer sobre la circulación de los billetes.

Un telegrama del ministro de Ultramar, ordenando la recogida de ochenta mil pesos en billetes caía mes, ha determinado una alza en aquellos valores.

Heridos.

Segun noticias oficiales, los soldados y clases de infantería de Marina que fueron heridos en la voladura del tren que iba de Navajas a Yaguajay Grande fueron curados en Navajas y continúan mejorando, perfectamente asistidos.

Un combate.

Las guerrillas locales de Alvarez han sido atacadas por 600 insurrectos. Se defendieron con gran bizarría. Esta fuerza leal tuvo 15 bajas. Supóñese que las del enemigo son numerosas.

Supresión de un Instituto.

La Corporacion municipal de Santa Clara ha telegrafado al gobierno pidiéndole que no se suprima el Instituto que existe en aquella capital.

Las lluvias.

Telegrafian a El Imperial que hace dos días que no cesa la lluvia, y los vaticinios meteorológicos hacen creer que durará el temporal.

Se ha de influir en las operaciones militares, disminuyendo algo su actividad.

En Mayarí.

Una fuerte partida rebelde ha atacado el pueblo de Mayarí (Santiago de Cuba), incendiando algunas casas.

Las tropas rechazaron al enemigo, causándole seis muertos y seis heridos.

Quinta Bandera.

Quinta Bandera, al frente de una partida numerosa, ha aparecido en Guaracabuto (débese ser Guaracabulla).

El general Bosch.

En los centros oficiales no se tiene noticia alguna que confirme el anunciado regreso a la Península del general Bosch, que hace pocos meses comenzó a prestar servicio en el ejército de Cuba.

Otro que regresa.

El general O'Brien regresará en breve a la Península.

Socorros a los heridos.

El cónsul de España en Buenos Aires participa al ministro de Estado que el vicecónsul honorario de nuestro país en San Nico de los Arroyos, secundando sus gestiones, le ha remitido 500 pesos papel moneda de aquel país, donados por la Sociedad Española de Socorros Mútuos de dicha ciudad, para que los envíe a la seccion española de la Cruz Roja, que tiene a su cargo la asistencia de los heridos de nuestro heroico ejército de Cuba.

Así lo ha hecho el referido agente consular, girando la equivalencia de dicha suma, que produjo 1.655 pesetas, al presidente de tan humanitaria institucion.

POR TELEGRAFO EXTERIOR

Otra triple alianza.

LONDRES 17.—La Gaceta de Saint-James patrocina la idea de una nueva triple alianza entre Inglaterra, los Estados-Unidos e Italia para contrarrestar la actitud del resto de Europa en la cuestion de Turquía.

Dicho periódico inserta a la vez algunos despachos de los Estados-Unidos en favor del mencionado proyecto.

Habia M. Faure.

ANGULEMA 17.—En el almuerzo dado hoy por el presidente de la República, éste pronunció un levantado discurso salutando a los oficiales extranjeros y expresando la confianza de que han de llevar buenos recuerdos de sus compañeros del ejército francés; declaró que los notables maniobras militares que han terminado han venido a demostrar lo que pueden conseguir el ardor de los generales y la abnegacion de los oficiales.

Todas las armas conservan dentro de la armonía del conjunto el carácter especial de sus particulares energías.

El presidente terminó brindando por el general Caillot, los oficiales y el ejército entero, que son el alma, el corazón y el vínculo de union de todos los franceses.

Buque a flote.

NEW YORK 17.—El poderoso acorazado Tejas, encallado a la entrada de este puerto, ha sido puesto a flote sin sufrir las grandes averías que pudieron temerse.—Fabra.

INTERIOR

Plaza incendiada.—Regada con petróleo.

Bilbao 17.—Ha sido incendiada la Plaza de Toros del pueblo de Murquez. El edificio quedó completamente destruido, pues los autores del incendio regaron con petróleo todas las galerías, tendidos y palcos.

Aún no han sido encontrados los autores de este hecho criminal.

Un crucero para Cádiz.—Salida de la comision.

Cádiz 17.—Ha salido con direccion a Madrid la comision encargada de solicitar del gobierno adjudique la construccion de un crucero a la casa Yea-Murgía.

Forman la comision el diputado a Cortes Sr. Viesca, dos representantes de la Cámara de Comercio, otros dos del Circulo Mercantil y dos maestros de talleres de los astilleros.

En la estacion fué despedida la comision por los obreros de los astilleros.

Teatro de los liberales en Zamora.—Banquete político.

Zamora 17.—Se ha verificado en el teatro Principal un banquete, en celebracion del triunfo alcanzado por los liberales de esta provincia en las últimas elecciones.

Al banquete, que ha presidido el diputado a Cortes Sr. Raquero, asistieron 180 comensales. Si alguna vez hubo entusiasmo por la causa liberal, nunca se ha demostrado como en esta ocasion, en que el partido que acudía al teatro hombre público Sr. Sagasta, ha luchado con gran vigor, evidenciando que es el más fuerte y el más arraigado en la provincia.

Los diputados provinciales electos pronunciaron elocuentes brindis, así como el presidente de la Diputacion Sr. Cid, persona que goza de muchas simpatías, no solo entre sus amigos, sino entre los adversarios.

El Sr. Raquero hizo el resumen de los brindis pronunciando un brillante discurso aconsejando la union en el partido. Terminó con vivas a los Reyes y al Sr. Sagasta, siendo contestados con entusiasmo por todos los concurrentes.—Joaquin P. Prado.

En Ferrol.—El Cardenal Cisneros.—El Alfonso XIII.—Entrega del mando.

Ferrol 17.—Segun cálculos de las personas inteligentes, el acorazado Cardenal Cisneros, que se encuentra ya en este Arsenal, no podrá ser botado al agua antes del mes de Febrero del próximo año. Aún no tiene montadas las máquinas.

Resultado satisfactorio han dado las pruebas hechas por el crucero Alfonso XIII para lanzar.

Las oficiales no tardarán en verificarse.

El capitán general de este departamento, D. Zóilo Sanchez Ocaña, que ha sido nombrado para igual cargo en el de Cartagena, ha hecho hoy entrega del mando al comandante del arsenal, D. Vicente Mantelara.

Los prófugos.—El proceso de Barcelona.—Los embarques en Galicia.—4.000 prófugos en América.

Barcelona 17.—Ha sido nombrado juez instructor de la sumaria por la sorpresa de la agencia de embarques clandestinos y facilitadora de pasajes a los prófugos, el coronel Sr. Gotarredena.

Se ha averiguado que los agentes tenían establecido un verdadero servicio para facilitar pasaje a los prófugos, cada uno de los cuales pagaba por esto 80 duros.

Los agentes venían realizando estos servicios desde hace tiempo.

Pontevedra 17.—Siguese hablando en todas partes de los escandalosos embarques de prófugos. En muchos pueblos de esta region, al hacerse el reclutamiento se ha comprobado que faltan muchos mozos. Solo en la zona de Santiago faltan más de 800.

Dícese que el total de mozos que han emigrado a América pasa de 4.000.

En Villagarcía han sido detenidos a bordo del vapor Vigo 17 prófugos que viajaban escondidos en las carboneras.

A pesar de la vigilancia de las autoridades, lograron salir del puerto de Villagarcía, segun dice, 70 prófugos, no haciéndolo muchos más porque el capitán del vapor en que iban se negó a admitirlos, temeroso de que los notaran.

Los conservadores de Astorga.—Banquete.

Astorga 17.—En honor del director de Contribuciones, Sr. Molleda, han celebrado los conservadores de esta localidad un banquete.

El Sr. Molleda pronunció un discurso elogiando al Sr. Cánovas.

El «Pelayo» y el «Vizcaya».

Cádiz 17.—A las cuatro de la tarde han fundado en este puerto los buques de guerra españoles, acorazado Pelayo y crucero Vizcaya.

La viruela en Palma.—Cierre de escuelas.

Palma 17.—En vista de que la epidemia variolosa sigue haciendo estragos en esta poblacion, las autoridades han acordado que permanezcan cerradas las escuelas públicas.

Fiestas en Valladolid.—Toros.—Iluminaciones.—Gigantones.

Valladolid 18.—Celebranse con gran animacion los festejos de feria.

Hoy se celebrará la tercera corrida de toros. A la primera y a la segunda asistió extraordinaria concurrencia.

Anoche el paseo del Campo Grande lució una bonita y espléndida iluminación. Esta noche, en el mismo paseo, se verificarán cuadros disolventes por medio de una linterna mágica.

Los históricos gigantones han recorrido las calles de la poblacion, divirtiéndolo al público con sus danzas tradicionales. Los gigantones iban seguidos de multitud de chiquillos.

Descubrimiento arqueológico.—Sepulturas romanas.—La feria de San Miguel.

Sevilla 17.—Los obreros que trabajaban en la tuberia de llevar a agua a Carmona, han encontrado frente al vallado de la Necrópolis romana tres nuevas sepulturas de las conocidas con el nombre de familiares en la época de la dominacion romana.

En el Cristo de Sedis tambien ha sido hallado un candelero romano que tiene en el fondo una inscripcion casi inteligible, que se supone sea el nombre del constructor.

Las ferias de San Miguel estarán animadas a juzgar por los preparativos.

En el mercado de ganados se esperan muchas transacciones.

El choque de tranvías.—Los heridos.—El general Ochoa.

Valencia 17.—Continúan mejorando los heridos a causa del choque de tranvías ocurrido en el camino del Grao. Algunos, sin embargo, se encuentran todavía graves.

Ha llegado el general Ochoa despues de una brillante campaña en Cuba al frente del batallon de Guadalajara, que le ha valido el fajín.

El general Ochoa se encuentra bastante delicado a consecuencia de un balazo que recibió en uno de los combates.

Los periodistas españoles EN ROMA

Banquete en Roma.—Fraternidad.—Los brindis.—El del ministro de Estado.—En el teatro Constanzi.—Vivas entusiastas.

ROMA 17.—Los periodistas romanos han dado esta noche un expéidido banquete en el local de la Asociacion de la Prensa en honor de sus colegas españoles.

El número de cubierios era de ciento próximamente. Los comensales a su entrada han sido recibidos con la Marcha Real.

El cual habló de las grandes simpatías que existían entre Italia y España, saludando a los periodistas españoles en nombre del presidente del Consejo de ministros señor Di Rudinai, y terminando con un entusiasta viva a España.

Los españoles contestaron con otro grito de viva Italia y viva Roma!

El representante del Municipio pronunció luego otro discurso dando la bienvenida a los españoles. El marqués de Valdeiglesias brindó por los soberanos de Italia, por el gobierno italiano, por Roma y por la union de Italia y España.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Visconti Venosta, brindó por el Rey de España, en quien, dijo, tantas esperanzas se fundó; por la Reina Regente que, en medio de las respetuosas simpatías de Europa, da ilustre ejemplo de las más altas y nobles virtudes, rigiendo los destinos de una nacion noble y caballerosa con el doble prestigio de soberana y madre.

«Brindo—añadió—por la grandeza y prosperidad de España, con la certidumbre de que durará perpetuamente un acuerdo entre nuestros gobiernos que nada divide, y a los cuales todo convida a marchar unidos por la vía del progreso y de la civilización.» (Estrepitosos aplausos.)

El conde de Coello brindó por la reina de Italia, por la felicidad del príncipe de Nápoles, por la prosperidad de las dinastías de las naciones de Italia y España.

El banquete terminó con la Marcha Real española y el himno italiano, en medio de entusiastas aclamaciones.

Después los invitados, en numerosos coches que los aguardaban, fueron conducidos al teatro Constanzi. Al aparecer en el palco, y a petición de los espectadores, la orquesta tocó la Marcha Real española y el himno italiano. Los espectadores prorumpieron en entusiastas vivas a Italia y a España.

Los periodistas españoles visitarán mañana el Vaticano.

Fuego en el teatro Constanzi.—Confusion y alarma.—Señoras desmayadas.

ROMA 18 (120 m.).—A las doce de la noche, al terminar la funcion de gala en el teatro Constanzi en honor de los periodistas españoles, uno de los alambres del alumbrado eléctrico se puso al rojo, prendiendo fuego a una cortina de los palcos del cuarto piso. Pedazos de alambre incandescente cayeron sobre el patio, produciendo este hecho gran pánico.

El público trató de huir, ocasionándose gran confusion en las puertas. Desde los palcos salían gritos de ¡alma! ¡alma! El director de la orquesta dispuso entonces que ésta tocara la Marcha Real española.

Al fin se estinguió el fuego, y renacia la calma, cuando de pronto en el mismo piso se incendió otra cortina, lo cual dió origen a un pánico mayor. Varias señoras se desmayaron, y el teatro quedó casi desierto.

El fuego se estinguió completamente poco despues, sin que hubiera, por fortuna, ninguna desgracia que lamentar.—Fabra.

EL EJÉRCITO EN 1896-97

El ejército de la Península, plazas de Africa e islas adyacentes, contará en el actual año económico de 100.000 hombres, distribuidos en la forma siguiente:

- Tropas de la Real Casa, 405 hombres.
- Fuerzas de infantería, 84.180.
- Idem de caballería, 14.846.
- Idem de artillería, 11.774.
- Idem de ingenieros, 5.294.
- Idem de administración militar, 1.500.
- Brigada sanitaria, 900.
- Brigada obrera y topográfica del cuerpo de Estado Mayor, 298.
- Tropas especiales de Canarias, Ceuta y Melilla, 418.
- Establecimientos de instruccion militar, 552.
- Ordenanzas del ministerio de la Guerra, 823.
- Total general, 100.000.

EL «SANCHEZ BARCAIZTEGUI.»

Triste recuerdo.

Hay hace un año que al salir del puerto de la Habana el crucero Sanchez Barcaiztegui, con objeto de girar una visita de inspeccion a las costas orientales de la isla, chocó con el vapor mercante Conde de la Mortera.

El remolque que se formó en el agua al hundirse el Sanchez Barcaiztegui, arrastró el bote que conducía al contrainformante don Manuel Delgado Parejo, que pereció ahogado.

Las víctimas del siniestro fueron, además del Sr. Delgado Parejo, el comandante del buque, capitán de fragata D. Francisco Ibañez; el alférez de navío D. Adelardo Soto Moreira, el primer médico Sr. Martín Díaz, el contador de fragata Sr. Pueyo y Fernandez, los maquinistas Sres. Vazquez y Ojert, un carpintero, un segundo condestable, ocho fogoneros, cinco marineros, un sargento y ocho soldados de Infantería de Marina.

NOTICIAS DEL COMLOT

DUBLIN 17.—El poder ejecutivo irlandés ha comenzado a gestionar la extradición de Tynan con motivo del atentado de Phoenix Park.

París 17.—La policía de Amberes registró e inventarió el domicilio de los detenidos, hallando, además de los utensilios de laboratorio de que ya he dado cuenta, dos damajuanas recubiertas de psja, conteniendo una ácido nítrico y otra ácido sulfúrico. El peso de cada una de las damajuanas es de 66 kilos. Otro recipiente contenía dos litros de glicerina.

La prision de Tynan en Boulogne-sur-mer tiene cierta semejanza con la de Ravachol, porque débese la denuncia al dueño del hotel Folkstone, el cual es suero del agente de vigilancia inglés que reside de una manera permanente en Boulogne.

Apenas Tynan se inscribió en el registro del hotel con el nombre de Gordon, el fundador, sabiendo de qué se trataba, condujole a sus propias habitaciones, que tienen llaves dobles y se hallan situadas de modo que con facilidad puedan ser vigiladas.

La Asociacion irlandesa de Nueva-York ha reunido cuarenta mil dólares para asegurar la defensa de Tynan.

Ante la proximidad de la visita del Czar,

se ejerce en Francia estrecha vigilancia respecto a individuos conocidos por sus ideas subversivas.

Los comisarios de policía que actúan en las fronteras han recibido órden de impedir la entrada de extranjeros sospechosos, y un centenar de ellos han sido detenidos en las estaciones de ingreso.

EL OCTAVO CUERPO DE EJERCITO

Reclamaciones.

De algunas provincias han dirigido telegramas al señor ministro de la Guerra, suplicándole que con motivo de la creacion del octavo cuerpo de ejército no se les prive de parte de las fuerzas que actualmente guarnecen aquellas provincias, y en algunas pretenden que se les aumente la guarnicion.

El general Azérraga ha contestado que estando hecha en la organizacion de las regiones militares la distribucion de las fuerzas que les corresponden, se vé imposibilitado de atender las peticiones que se le dirijan, bien a su pesar, pues si hallara medio de satisfacer a todos, lo haria con verdadero gusto.

San Sebastian.

El general Lopez Dominguez.—Declaraciones.

El general Lopez Dominguez, que cumplimentó ayer a la Reina, niega que haya hablado de política con la augusta señora.

A las preguntas que le han hecho algunos periodistas, relativas a sus opiniones acerca de la cuestion de Cuba, no quiso dar contestacion, porque entiendo que los generales no deben emitir juicios antes de que termine la campaña, guardando para entonces el exigir responsabilidades en el Parlamento.

A la rebelion de Filipinas solo reconoce gravedad por desarrollarse en los actuales momentos, y confía en que el general Blanco sabrá reprimirla por completo en plazo no lejano.

Respecto a la situacion de España, dijo que la única esperanza de este pueblo es el pueblo mismo, que vale más que todos los generales y políticos juntos.

Manifestó ser inexacto el propósito que se le atribuye de retirarse de la política, en lo que nunca ha pensado, y menos ahora, pues si le hiciera pareceria que pretendia rehuir responsabilidades.

Dejase, por último, que como militar está dispuesto a servir a su patria en cualquier puesto que le designe el gobierno.

Partido de pelota.

La duquesa de Mandas, baronesa de Sartrústegui, condesa de Ramiranes y las señoras de Bermejillo, Novellas y Brunet, que componen la comision organizadora del partido de pelota que se jugará en Beti-Jai a beneficio del Asilo de las Hermitas de los Pobres, estuvieron ayer en Miramar para invitar a S. M. la Reina, que prometió la asistencia.

El partido se celebrará mañana sábado, y lo jugarán el conde de Egáña y un hijo del duque de Granada contra el marqués de Aguilafuente y D. Juan Bruguera. Despues del partido habrá cuatro quintetas, en las que tomará parte, además de aquellos, don Javier Bermejillo, D. Eduardo Olea, don Emilio Garcia y D. Luis Callesivo.

Varias noticias.

Ayer cumplimentó a la Reina el Obispo de Lugo, reiterando la adhesion en nombre de los ornelados que se reunieron en el Congreso Eucarístico.

Ha llegado el embajador de Alemania, Sr. de Radowitz, el cual permanecerá en San Sebastian hasta el regreso de la corte a Madrid.

A fin de este mes marcharán a París los duques de Njersa, con objeto de presenciar la entrada en aquella poblacion del Emperador y la Emperatriz de Rusia y saludarlos en nombre de S. M.

LA CUESTION DE ORIENTE.

CONSTANTINOPLA 17.—Los embajadores de las potencias entregaron ayer al gobierno una nota manteniendo las reclamaciones de la primera, censurando la falta de energia de la policía en la represion de los excesos cometidos y haciendo constar que el órden que ostensiblemente reina puede turbarse nuevamente, y que en el caso de ocurrir así, la responsabilidad recaerá sobre el Sultán.

CONSTANTINOPLA 17.—El ministro de Hacienda ha declarado serle de ineludible necesidad, en vista de las circunstancias, dos millones y medio de libras turcas.

CONSTANTINOPLA 17.—El gobernador general de la isla de Creta ha recibido el gran cordón de la Orden de Osmanli.

ATENAS 17.—Una partida de 140 hombres se ha presentado en Zumba (Macedonia), habiendo salido algunas tropas en persecucion de la misma.

Asegúrase haberse librado algunos nuevos combates entre las tropas y los rebeldes. Un centenar de estos últimos se encuentran bloqueados en el convento de Carys.—Fabra.

UN INCENDIO FORMIDABLE

A las tres de esta madrugada se inició un violento incendio en una tienda de ultramarinos de la calle de Oviedo (Cuatro Caminos).

El fuego, que se propagó al resto del edificio, tomó serias proporciones.

Las primeras noticias del incendio tóvalas un camarero de un café, que se retiraba a su casa, y que avisó a la pareja de la Guardia civil, la cual disparó algunos tiros al aire, logrando así reunir allí algunas personas.

Las casas de los alrededores, casi todas bajas, permitian ver desde una gran distancia las columnas de humo y las llamaradas del fuego.

A esta, el sereno, varios vecinos de los que primero llegaron al sitio del siniestro, y el camarero a qui nos referimos antes, llamaron a la puerta del almacén de ultramarinos, donde no daba nadie señales de vida.

En las habitaciones interiores del citado

almacen dormían el dueño, su esposa y dos niños. Los despertaron y salieron casi desnudos.

Los niños estaban ya medio asfixiados. Las otras tres casas de la manzana hablanse ya desalojado de gente, que antes de salir tiraron a la calle cojines, muebles, ropas y cuanto les dió tiempo, pues el fuego amenazaba devorarlo todo.

De una de estas casas fué sacado un varonito, al cual se llevó a otro edificio inmediato, y más tarde, en una camilla, a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Poco a poco fueron llegando los auxilios, y a las seis de la mañana quedó dominado el incendio, que causó gran pavor en aquel barrio.

Las pérdidas materiales pueden calcularse en 12.000 pesetas lo que encerraba la tienda, y en 6.000 los mobiliarios.

INÚTILES DE LA CAMPAÑA.

Pago de sus alcances.

Ayer manifestó el ministro de la Guerra a algunos periodistas que seria con suma agrado siguiese otro proceder la prensa cuando a las reducciones acude algun soldado inútil del ejército de Cuba centado de setecientos y pidiendo socorros.

Con cuatro ó seis casas de esos que existen, entre reales ó inventados, basta, si se les da publicidad, para que se cree en el país y en el extranjero una atmósfera desfavorable al Estado, que aparece culpable de abandonar a sus servidores, cuando todas las disposiciones están adoptadas para que así no suceda, lo mismo en la Península que en Ultramar.

Por eso lo que debería hacerse es indicar a los soldados la conveniencia de que se presenten a las autoridades militares para hacer respetuosamente las reclamaciones que se les ocurran, en la seguridad de que serán atendidos.

El general Azérraga recibe hasta el más humilde soldado y dispone siempre lo que procede. No hace muchos días se le presentó un guardia civil que carecía de recursos, a pesar de tener en su libreta más de 100 pesos de alcances.

La Caja de Ultramar no pudo abonárselos por carecer de aviso del capitán general de Cuba, y el general Azérraga mandó que se utilizara el cable telegráfico para preguntar a aquella autoridad si podía hacerse el pago. Con la contestacion del general Weyler, se realizó el abono de la cantidad indicada.

LA "GACETA"

Contiene la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Declarando en vigor la ley de 2 del actual sobre aparatos explosivos desde su promulgacion, y aplicando las prescripciones de su artículo 4.º, solamente por ahora, a las provincias de Madrid y Barcelona.

Guerra.

Autorizando al ministro del ramo para la adquisicion por gestion directa de los artículos e efectos que se mencionan, y disponiendo a forma en que se ha de efectuar la revista anual en el corriente año.

Ultramar.

Nombrando consejero de administración de Filipinas a D. Eugenio Sáez Orozco.

AL MENUDEO

Quejas de los tabaceros.

Una comision de tabaceros del distrito de la Audiencia visitó ayer al gobernador civil, quejándose de la conducta que con ellos sigue el fiscal municipal del distrito, que les impone, segun ellos, muchas multas por pequeñas faltas, y les obliga a cerrar sus establecimientos a las doce de la noche.

El gobernador ha autorizado a aquellos industriales para que tengan abiertas las tabernas hasta las dos de la madrugada, y les ha ofrecido fluir con el fiscal para que se les perdonen las multas impuestas.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la benévola acogida que les dispensó el señor gobernador.

Revista anual.

Próxima la época en que deben pasar la revista anual los individuos que se encuentran con licencia ilimitada y en las reservas, se ha dispuesto que en el presente se efectúe aquélla en los meses de Octubre y Noviembre.

La reina doña Isabel.

La reina Isabel ha visitado en Tours el histórico castillo de Chenouevaux, propiedad del diputado cubano Sr. Terry.

Recibirónla fastuosamente con repique de campanas y con la servidumbre formada.

Al despedirla llenaron de flores el carruaje de la reina.

Fecundidad.

En el distrito de Lée (Pontevedra) una mujer ha dado a luz cuatro robustos niños. La madre está grave.

La duquesa de Montpensier.

Precedente de Gétova llegará el martes a París la duquesa de Montpensier. Se hospedará en el hotel Menrice.

El general Oliver.

El general Oliver, recién llegado de Cuba, estuvo ayer tarde en el ministerio de la Guerra, cumplimentando al Sr. Azérraga.

El domingo pasado se conmemoró en el monte de Lebeias, de Villagarcía, la ereccion del monumento en memoria de las víctimas del Reino Regente, asistiendo al acto numerosas personas.

La fortificacion de Ceuta. El cuerpo de Ingenieros se ocupa con gran actividad en confeccionar un plano minucioso del territorio que constituye el campo exterior de la plaza de Ceuta, a fin de emprender, en el momento que esté terminada la construccion de todas las obras necesarias para llevar a efecto el plan de fortificaciones aprobado para aquella plaza.

Las reglas para optar se hallan de manifiesto en la secretaría del Senado, donde los aspirantes podrán presentar sus solicitudes dentro del plazo de treinta días.

El Obispo de Sigüenza. Ha llegado a Santiago, y se hospeda en el palacio arzobispal, el señor Obispo de Sigüenza.

Con el ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde el general Beránger.

Infantería de Marina y cerca de 500 artilleros. Además de estas fuerzas, están preparadas algunas otras por si fuesen precisas.

Comedia. La apertura de este teatro se verificará el día 31 del presente mes.

El duque de Frías, que asistió recientemente con el marqués de Castriño y otros amigos a una cacería cerca de Biarritz, tuvo la desgracia de que se le cayera el caballo, fracturándose una pierna el jinete.

El señor conde de Peña Ramiro marchó inmediatamente al sitio del siniestro acompañado de varias bombas de incendios y personal y material de dicho servicio, el cual no pudo evitar la destrucción del edificio incendiado, siendo imposibles cuantos esfuerzos se hicieron para dominarle; tal era el incremento que había tomado.

El general Sánchez Ocaña. El general Sánchez Ocaña ha entregado el mando del Departamento del Ferrol al segundo jefe, y saldrá inmediatamente para Madrid a recibir órdenes del ministro de Marina, y encargarse del mando del Departamento de Cartagena.

Los estudiantes de San Fernando. Los estudiantes de San Fernando, que han recorrido las calles de aquella población recaudando dinero para los heridos procedentes de la guerra de Cuba, han salido para Barcelona, después de haber entregado al alcalde la cantidad recaudada.

El estreno en este teatro del sainete lírico Los golfos, de los Sres. Sánchez Pastor y Chapi, se verificará, seguramente, durante la semana próxima, y pocos días después el de Las pelusonas, libro de los Sres. Arizchues y Cantó, música del mismo maestro.

El Cairo 18.—El cuartel general del ejército expedicionario al Sudán se trasladará mañana a Kerma. Considerase inminente una batalla, por la posición que ocupan los derwiches.

El acazorado de 11.000 toneladas y el crucero protegido de 6.500 que ha de construir para España la casa Armstrong, llevarán un blindaje completo de acero níquelado.

Los cambios sobre el extranjero. París. A la vista 19,95 por 100 beneficio papel.

Edición de la noche. TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA).

El sábado próximo se celebrará la inauguración de la temporada, representándose las aplaudidas obras Zaragueta, Acompaña a usted en el sentimiento y Las inguinas.

El Cairo 18.—El cuartel general del ejército expedicionario al Sudán se trasladará mañana a Kerma. Considerase inminente una batalla, por la posición que ocupan los derwiches.

El acazorado lleva a bordo 74 máquinas de vapor: para diferentes usos y 44 cañones. El crucero protegido tiene 55 máquinas y 84 cañones.

Podríamos suprimir esta sección, si no fuera que la falta de noticias debe ser también consignada, para reflejar con exactitud el semblante del día.

Edición de la noche. TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA).

El sábado próximo se celebrará la inauguración de la temporada, representándose las aplaudidas obras Zaragueta, Acompaña a usted en el sentimiento y Las inguinas.

El Cairo 18.—El cuartel general del ejército expedicionario al Sudán se trasladará mañana a Kerma. Considerase inminente una batalla, por la posición que ocupan los derwiches.

El acazorado lleva a bordo 74 máquinas de vapor: para diferentes usos y 44 cañones. El crucero protegido tiene 55 máquinas y 84 cañones.

Podríamos suprimir esta sección, si no fuera que la falta de noticias debe ser también consignada, para reflejar con exactitud el semblante del día.

Edición de la noche. TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA).

El sábado próximo se celebrará la inauguración de la temporada, representándose las aplaudidas obras Zaragueta, Acompaña a usted en el sentimiento y Las inguinas.

El Cairo 18.—El cuartel general del ejército expedicionario al Sudán se trasladará mañana a Kerma. Considerase inminente una batalla, por la posición que ocupan los derwiches.

El acazorado lleva a bordo 74 máquinas de vapor: para diferentes usos y 44 cañones. El crucero protegido tiene 55 máquinas y 84 cañones.

Podríamos suprimir esta sección, si no fuera que la falta de noticias debe ser también consignada, para reflejar con exactitud el semblante del día.

Edición de la noche. TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA).

El sábado próximo se celebrará la inauguración de la temporada, representándose las aplaudidas obras Zaragueta, Acompaña a usted en el sentimiento y Las inguinas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

ACADEMIA PALACIOS. PREPARACION COMPLETA PARA CARRERAS ESPECIALES Y CIVILES. BAJO LA DIRECCION DEL INGENIERO DE MINAS DON RAFAEL PALACIOS DEL VALLE PROFESOR.

GRAN BAZAR INGLÉS. Primera y única casa en España que vende las camas legítimas inglesas a precio que nadie puede competir.

ANUARIO DEL COMERCIO. Directorio de las 400.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.

LÍNEA DE FILIPINAS. con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ha y Gobi y combinaciones a Kuraché y Hushire (Golfo Péralos).

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES. Paris, 35, rue d'Argout. EXPOSICION PRIMA - MEDALLA DE ORO. NIGRITINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba.

IMPORTANTE. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América. Se halla de venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marrácn.

COLEGIO CLASICO ESPAÑOL. Util a los alumnos de salud de edad; local sano, fronton recard, gimnasio, Dr. presbítero Director.—Serrano, 23.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

LOS GRANDES REMEDIOS DEL DR. AUDET. Filtros anti-ópticos. Curan la tisis pulmonar y los catarras crónicos del pecho. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración.

LA ROSARIO. GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador NANGUA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos copiferos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PROFESOR. Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio o en su casa. Precios económicos.—Argensola, 2. 4.º

ESQUELAS DE DEFUNCION. Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE TELEFONOS (SOCIEDAD ANÓNIMA). Por una estación particular... 300. Por una estación para áreas urbanas y para todos los quinillos de la ciudad... 600.

LEYES DE HACIENDA DE ESPAÑA. POR D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARANON. Abogados del Ilustre Colegio de Madrid. Publicación autorizada y recomendada por Reales Decretos 27 Enero 1892 y 6 Julio 1896.

LA FOTOGRAFIA A TRAVES DE LOS CUERPOS OPACOS. por los Rayos Eléctricos, Catódicos y de Roentgen, con un estudio sobre las imágenes fotofulgurales por R. N. Santini.—Un tomo en 12.º, ilustrado con 14 grabados y 4 fotografías.

Curación ASEGURADA de todas Afecciones pulmonares. CAPSULAS CREOSOTADAS del Doctor FOURNIER. Únicas premiadas en la Exposición París 1878.

Sept. 18) BOLETIN DE EL CORREO (N.º 42) EL PAJE del duque de Saboya POR ALEJANDRO DUMAS. Saludó el joven duque a la reina, y dispusió a seguir al Cardenal de Lorena, cuando Catalina tocó ligeramente el brazo de este último.

ra y vió al discreto manco, que a fin de que no le tildaran de curioso, guardaba en el corredor a conveniente distancia; bajaron al patio, y dada órden por Carlos de enjazar al momento un caballo, a los cinco minutos montó Nemours con la gracia de un jinete consumado, lanzándose al galope por la grande alameda del parque.

la casa de Saboya, cuyas antigüedad y nobleza superaban las de ciertas familias reales; en aquellos tiempos existían en Francia algunos nombres antiguos que se creían iguales a los más ilustres y poderosos.

El duque y el conde corrieron a una alameda, que en vista de la dirección tomada por el jabali le permitía atajar la caza en ángulo recto.

te lo probaban los grupos parados en las esquinas de las alamedas ó en las encrucijadas, donde se trataban animadas conversaciones sin escuchar los ladridos de la jauría ni el cuerno de los monteros.